



《邓小平文集(一九二五——一九四九年)》出版

收入文稿共207篇,90余万字

新华社北京8月22日电 为纪念邓小平同志诞辰120周年,经党中央批准,中共中央文献研究室编辑的《邓小平文集(一九二五——一九四九年)》,近日由人民出版社出版,即日起在全国发行。

这部文集为三卷本,收入20世纪20年代中期至新中国成立前邓小平同志文稿共207篇,90余万字,包括邓小平同志的讲话、报告、谈话、文章、电报、书信、命令、题词等。这部文集是对《邓小平文选》的重要补充,对于深入了解

邓小平同志的光辉业绩和精神风范,帮助广大党员干部学习党的历史,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,为全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗,具有重要意义。

中共中央举行座谈会

纪念邓小平同志诞辰120周年

习近平发表重要讲话强调,必须继续深入学习运用邓小平理论,把他开创的中国特色社会主义事业继续推向前进

赵乐际王沪宁丁薛祥李希韩正出席 蔡奇主持

新华社北京8月22日电 中共中央22日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念邓小平同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。他强调,邓小平同志是全党全军全国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人,伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家,久经考验的共产主义战士,党的第二代中央领导集体的核心,中国特色社会主义道路的开创者,邓小平理论的主要创立者,为世界和平和发展作出重大贡献的伟大国际主义者。他对党、对人民、对国家、对民族、对世界作出了突出贡献,功勋彪炳史册,永励后人。

中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席座谈会,中共中央政治局常委蔡奇主持座谈会。习近平在讲话中指出,邓小平同志的一生,是光辉的一生、战斗的一生、伟大的一生。他为党领导的民族独立和人民解放事业、建立新中国作出卓越贡献,为社会主义制度建立和社会主义建设开展了卓有成效的工作。“文化大革命”结束后,他作为党的第二代中央领导集体的核心,带领党和人民实现了伟大历史转折,推动实现了马克思主义中国化新的飞跃,开辟了社会主义现代化建设新局面,确立了实现祖国完全统一的正确路径,坚定捍卫了光辉的社会主义旗帜,成功开创中国特色社会主义。

习近平强调,邓小平同志的历史功勋是全方位的、开创性的,对中国和世界的影响是深刻的、长远的。他一生的奋斗历程,充分展现了对共产主义远大理想和中国特色社会主义信念无比坚定的崇高品格、对人民无比热爱的伟大情怀、始终坚持实事求是的理论品质、不断开拓创新的勇气、高瞻远瞩的战略思维、坦荡无私的博大胸襟。他的伟大历史功勋,我们永远铭记;他的崇高革命风范,我们永远敬仰。习近平指出,邓小平同志留给我们最重要的思想财富,就是以他为主创立的邓小平理论。邓小平理论是马克思主义中国化时代化的重要里程碑。新时代新征程,我们必须继续深入学习运用邓

小平理论,完整、准确理解它的科学内涵、核心要义,既坚持邓小平同志基于社会主义规律性认识提出的重大结论、基本观点、正确主张,又善于根据不断变化的情况,正确把握理论的精髓和实质,用以解决现实问题,做到坚持真理不动摇、指导实践不偏离。要始终坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻新时代中国特色社会主义思想,始终坚守马克思主义这个魂脉、中华优秀传统文化这个根脉,善于借鉴吸收人类社会一切优秀文明成果,不断探索真理,深入研究推进中国式现代化的实际问题,深刻回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问。(下转6版)

同志们,朋友们:

今天,我们在这里隆重集会,纪念敬爱的邓小平同志诞辰120周年。

邓小平同志是全党全军全国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人,伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家,久经考验的共产主义战士,党的第二代中央领导集体的核心,中国改革开放和现代化建设的总设计师,中国特色社会主义道路的开创者,邓小平理论的主要创立者,为世界和平和发展作出重大贡献的伟大国际主义者。

邓小平同志的一生,是光辉的一生、战斗的一生、伟大的一生,他对党、对人民、对国家、对民族、对世界作出了突出贡献,功勋彪炳史册、永励后人。

邓小平同志出生在四川省广安县。面对封建统治腐败、西方列强入侵、人民饥寒交迫的深重民族灾难,少年邓小平在家乡积极参加群众斗争,后赴欧洲勤工俭学,坚定选择马克思主义,加入中国共产党。

1927年,邓小平同志从苏联回国参加党领导的新民主主义革命斗争。他相继领导发动百色起义和龙州起义,创建左右江革命根据地,参加中央革命根据地有关工作,亲历长征和遵义会议。抗日战争和解放战争期间,他同刘伯承、陈毅等同志一起,先后开辟晋冀鲁豫抗日根据地,率部千里跃进大别山,组织实施淮海战役和渡江战役,为党领导的民族独立和人民解放事业、建立新中国作出卓越贡献。

新中国成立之初,邓小平同志担任中共中央西南局主要负责人。他和刘伯承、贺龙同志率部解放大西南,领导政权建设,参加领导进军西藏和西藏和平解放工作,推动西南地区实现了翻天覆地的变化。

1952年7月后,邓小平同志担任中共中央秘书长、中共中央政治局委员、政府副总理等职务。在1956年党的八届一中全会上,他当选为中共中央政治局常委、中共中央总书记,成为以毛泽东同志为核心的党的第一代中央领导集体的重要成员。此后10年间,他负责党中央大量日常工作,为社会主义制度建立和社会主义建设,为加强和改进党的建设,提出许多正确主张,开展了卓有成效的工作。“文化大革命”开始后不久,他受到错误批判和斗争,被剥夺一切职务。1973年,他恢复工作。1975年,他开始主持党、国家、军队日常工作,为扭转“文化大革命”造成的严重混乱局面,大刀阔斧开展全面整顿,针锋相对同“四人帮”进行斗争。不久他再次被错误撤职、批判,但仍然对共产主义、社会主义矢志不渝。

“文化大革命”结束后,邓小平同志作为党的第二代中央领导集体的核心,带领党和人民成功开创了我国改革开放和社会主义现代化建设新时期,开创中国特色社会主义。(下转2版)

在纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会上的讲话

习近平

(二〇二四年八月二十二日)

省科技厅与市政府举行厅市工作会商会议

厅市携手强化创新驱动

本报讯(记者 韩晖)8月21日,江苏省科学技术厅与常州市人民政府举行厅市工作会商会议,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记在全国科技大会上的重要讲话精神,聚焦打造具有全球影响力的产业科技创新中心,因地制宜发展新质生产力,共商厅市合作重点事项,签署厅市工作会商协议。省科技厅党组书记、厅长徐光辉,市委书记陈金虎,市长盛蕾出席活动。

陈金虎代表市委、市政府对省科技厅长期以来给予常州的精心指导和大力支持表示衷心感谢。他说,常州高质量发展离不开创新,发展新质生产力更

需要创新驱动。此次签约,标志着省科技厅与常州市建立了更加畅通、更为紧密的制度化联系会商机制。恳请省科技厅一如既往地关心支持常州高质量发展,助力常州提升创新能级,完善科创体系,加快形成新质生产力,增强发展新动能。常州将聚焦“在科技创新上取得新突破”,以打造长三角产业科技创新中心为牵引,激发高质量发展的强大动力;以打造“一核一园两室三中心”为抓手,积极参与国家战略科技力量建设,攻克一批“卡脖子”难题;以“龙城英才计划”为统领,集聚科技创新人才,努力在发展新质生产力上因地制宜、先行

激发高质量发展新动能

先试、加快探索,为江苏打造具有全球影响力的产业科技创新中心贡献常州力量。徐光辉表示,近年来,常州市始终把科技创新摆在全局发展的突出位置,在推动科技创新与产业创新深度融合方面取得了明显成效。希望常州突出前沿科技和未来产业,加快发展新质生产力;突出重大科创平台,着力培育战略科技力量;深化科技体制机制改革,充分激发创新创造活力;突出高新区主阵地作用,打造高质量发展主引擎。省科技厅将积极落实厅市工作会商协议,全力支持常州加快推进新能源等新兴

产业高质量发展,建设高水平科技创新平台,优化区域科技创新布局,构建全链条科技创新生态,因地制宜加快发展新质生产力,为全省打造具有全球影响力的产业科技创新中心作出新的更大贡献。会前,徐光辉一行调研了智能制造龙城实验室、龙城科创学院、星遥光宇(常州)科技有限公司等创新创业平台和科技型企业,深入了解常州科技创新相关工作成效。市领导阮勇、乔俊杰、蒋鹏举、祝正庆和市政府秘书长周承涛参加相关活动。

全市耕地保护工作会议召开

压紧压实责任守牢红线底线 着力构建耕地保护新格局

行动,确保各项任务取得实效。要绘好一张蓝图,加快编制规划、落实方案。各地要以市级耕地保护专项规划为指导,加快县级专项规划编制。要明确耕地保护重点区域布局,规划好耕地和永久基本农田布局,系统构建“点一线一面”耕地保护总体空间格局。要依据国土空间规划和“三区三线”成果,统筹全市“三生空间”发展,实现永久基本农田布局集聚优化。要聚焦一个目标,持续做大增量、做优质量。要深入分析研判耕地保护现状与形势,全面落实“藏粮于地”战略,加快

排定和实施各类补充耕地和恢复耕地项目,充分挖掘耕地后备资源潜力,统筹推进耕地保护示范区建设,加快构建耕地数量、质量、生态“三位一体”保护治理格局,为全市高质量发展和重大项目落地提供坚实资源要素保障。要守好一条底线,确保责任不流失、监管再强化。要加快建立耕地保护多级责任体系,多措并举推动实现全生命周期的耕地保护监管,坚决遏制“非粮化、非农化”问题,确保年度耕地面积“只增不减”和永久基本农田内非耕地面积“只

减不增”。要强化一体推进,凝聚工作合力,提升业务能力。要强化人员组织,建立市级统筹规划、区(县)部署落实、镇(街道)推进实施的组织推进机制;强化资金支持,充分调动各级政府和农民参与耕地保护的积极性和主动性;强化业务能力,更加科学精准指导推动改革落地。会上,市资规局就《新时代常州市耕地保护行动方案》作解读,溧阳市、市农业农村局作交流发言。市委常委、常务副市长李林主持会议。

市人大常委会党组会议暨理论学习中心组学习会召开

深化人大领域改革 持续提升工作质效

本报讯(芮伟芬 朱靖蛟)8月20日,市人大常委会党组召开会议暨理论学习中心组学习会,深入学习贯彻习近平法治思想,传达学习习近平总书记在中共中央政治局会议、党外人士座谈会上的重要讲话精神,以及就中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神、推动机关党建高质量发展作出的重要指示精神。市人大常委会主任、党组书记白云萍主持会议。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,矢志向前推进人大领域改革,以高质量立法保障改革和法治相统一,以高效能监督助推全面深化改革任务落

地见效,以高水平代表工作凝聚改革攻坚的强大合力,更好地把人大制度优势转化为治理效能。要坚持稳中求进,蹄疾步稳落实人大领域改革,对标对表中央部署和法律规定、全国人大制度要求以及省人大工作安排,总结本地人大经验做法,归纳形成务实具体的改革工作清单。要坚持问题导向,久久为功深化人大领域改革,持续提升人大工作质效,为奋力书写好中国式现代化常州答卷作出更大贡献。会议还听取了有关人事任免事项的通报。市人大常委会党组副书记万国强,党组成员陈正春、戴士福、徐新民、高宏华参加会议,副主任许峰及市委组织部负责同志等列席会议。

高新·薛家精创产业园项目开工

本报讯(吴燕翎 谈必行 丁颖颖)8月16日上午,高新·薛家精创产业园项目开工仪式在常州高新区举行,新能源汽车核心零部件、新能源汽车高端精密模具等企业现场签订入驻意向协议。高新·薛家精创产业园位于薛家镇吕墅西路以西、吕墅三路以南,项目总投资约3.46亿元,总占地面积6.17万平方米,总建筑面积约8万平方米,涵盖新建厂房、研发中心、配套设施等

项目。该产业园将为工业母机、高端数控机床、高端工业嵌入式软件企业定制高规格产品。作为常州高新区建设的主力军,高铁新城公司和常高新集团坚定不移地践行区域产业招商提供物理支持载体、资本支持载体、服务支持载体,截至7月末,在建及拟建产业园区类项目14个,投资总额约62亿元,总建筑面积约148万平方米。



效果图

高特股份挂牌新三板

本报讯(刘懿 倪天璇)近日,位于潞城街道的常州高特新材料股份有限公司(证券简称:高特股份,证券代码:873614)在全国中小企业股份转让系统成功挂牌。这是常州经开区今年第2家新三板挂牌企业。高特股份成立于2014年,主要产品包括金刚线开方液、硅片切割

液、清洗剂等各种工业用材料,产品广泛应用于光伏、化工、机械、冶金、新能源等行业。公司持续开展技术研发,与澳大利亚技术科学与工程院甄崇礼院士团队、常州大学紧密合作,目前已取得10多项发明专利和40多项实用新型专利。截至目前,常州经开区共有上市企业15家,累计新三板挂牌企业27家。